



五指山层林尽染。本报记者 武威 摄

五指山要“红”了 你准备去一趟吗?

赏红叶最佳时间:11月底-12月

冬日红叶别样红

提到赏红叶，大家最先会想到北京香山红叶，其次还有岳麓红叶、九寨沟红叶等，在网友评选出的国内赏红叶十大好地方中，五指山没有一席之地。

生活在海南岛上的人们，不用远足，在岛内就能欣赏到冬日的红叶，岛外的游客哪怕看过其他地方的红叶，也毫不影响他们欣赏五指山的红叶，因为五指山的红叶以其丰富的树种和独特的赏红时间，正逐步被游客们发现和认可。

“停车坐爱枫林晚，霜叶红于二月花”、“红叶经霜久，依然恋故枝”……自古以来，文人墨客对枫叶都情有独钟，赞枫、惜枫、赏枫的诗句广为传颂。进入冬季，香山红叶已褪去，岳麓红叶也无影踪，国内其他著名景区的红叶已经凋落，随着北风遁入泥土，而在海南的五指山，冬天的寒气吹红了五指山的片片枫叶，这里片片红叶枝头挂，正如鲜花般，红得多姿多彩。

“五指山市的红叶主要分布在水满乡境内，阿陀岭山脉也有少量分布，整个五指山，从山脚到山顶，都有红叶。”陈键向记者介绍，五指山的热带雨林红叶，不光有内地常见的枫树，更有内地少有的山槐树、山海棠等。

五指山的红叶风景所在地群山连绵，林海浩瀚，空气清新，欣赏红叶的同时，还能呼吸每立方厘米上万甚至几万个负氧离子的空气，偶尔还夹杂着花香，沁人心脾。

红叶装扮出童话世界

当你走进神奇的五指山，漫山遍野的红枫叶层林尽染，枫叶红得似火，灿得似霞，它展现在人们面前的是冬天里五指山的热烈欢快和新的希望。

在五指山下观赏枫叶，枫叶的红、枫叶的美、枫叶的多姿多彩和枫叶的情画意，令人陶醉，给人以美的熏陶和美的向往。从林寒气、多变天空、婀娜多姿点缀着片片红叶的枫香树，给人的美是独特和绝伦的。五指山那连绵不断的山峦，层层叠叠的火红枫叶，一点也不逊色于北京香山的红叶，小路旁、溪水边、从林里、山谷间，那红艳艳、美灿灿的片片纯林，红枫叶傲笑其中，随着欣赏角度的不断变化，枫叶给人的美更为丰富多彩，泉水中漂浮的枫叶，在阳光的照耀下，显得晶莹剔透，背光赏枫，玛瑙花纹又是枫叶一绝。总之，枫叶的美随时而变，也许只有你置身其中，静心赏枫，才能真正感受到枫叶的美……

在森林深处，因位置高低、水分多少，树叶颜色的变化也就不一样，有的依然为绿色，有的黄色，有的紫色，五颜六色，呈现在你眼前的是五彩缤纷的童话般的世界。

每年冬季，满山枫叶红似火，把五指山装扮得更为壮观，每天吸引众多的游客前来观光，摄影爱好者也陆续前来拍摄创作，感受冬日里难得的视觉盛宴。

享受视觉与味觉盛宴

“今年，我们计划举行一次红叶摄影比赛，邀请摄影爱好者来五指山创作，然后通过网络进行传播。”五指山市旅游商务局相关负责人表示，该市通过举行一次次红叶主题活动，推介五指山特色红叶旅游资源。

看红叶，其实更多是放飞心情。远离城市的喧嚣，在原始热带雨林里，人的自然本能野性可尽情释放。累了，可以随地躺下，这里有落叶铺床。热了，可以光着膀子，这里无需遮遮藏藏。渴了，可以掬一捧清泉，绝对甘甜。这里没有围墙，没有栏杆，红叶景色是开放性的，如果你想进入五指山腹地，近距离欣赏，门票也很便宜，在五指山欣赏红叶，是寻找美的宁静之旅。

此外，五指山还是一个旅游元素比较集中的地方，黎苗文化、热带雨林、峡谷漂流，加上红叶游，五指山游将更加多样化和个性化，五指山旅游将魅力无穷。

来到五指山水满乡赏红叶，少不了品尝这里的原生态美食。“不回家的牛”、“会冲浪的鱼”、“会上树的鸡”、“五只脚的猪”和在高海拔生长的一系列野菜充满了山野情趣；灵芝酒、百草酒、山兰酒香醇绵长；水满茶更是浸透着民族传统文化的馨香。游客可选择到农家乐就餐。农家乐风味独特，物美价廉，你能品尝到五指山特别推荐的“十大名菜”和各类你可能闻所未闻的野菜，如芭蕉蕊、鼠耳菜、红藤心、鹿舌菜等等。

让我们约三五知己或与家人一起走进大山，走进厚重、宽容和诚实，卸下面具，放松心情，一路风景一路行，行程处处有真情。就这样相约在特殊的金色冬季，在绚烂的山色中，醉酒欢歌，忘情山水。

微婚礼，仪式别出心裁

爱从眼角出发，抵达鬓角，这微不足道的间距，却需要付出一生的努力。情从足下出发，抵达海角，爱侣们是同一颗心上的一对翅膀，不管身在何方，风起时，他们都会一起飞翔。起飞之前，梦幻的牵手仪式必不可少。目前，海南尤其是三亚的诸多婚庆公司、高星级酒店都推出了主题各异的微婚礼，既有“浪漫天涯”系列沙滩婚礼、“爱的启航”系列游艇婚礼、“黎族祝福”系列民俗婚礼、“漫游仙境”系列海岛婚礼、“椰林风情”系列草坪婚礼、“蓝色畅想”系列泳池婚礼、“爱的誓言”系列礼堂婚礼，也有“神秘花园”系列别墅婚礼。无论是哪种风格的婚礼，浪漫唯美、个性独特、细节至上是共有之处。

在海南，无论是在海棠湾、亚龙湾、清水湾，还是情人岛、椰子岛、蜈支洲岛、分界洲岛等各类海岛，绵延的细软沙滩，浩淼的蓝色海洋，海南为情侣们打造了独一无二的梦中婚礼地。除了坐拥生态优势，随着婚庆服务的不断成熟，“一站式”的微婚礼服务，会让情侣们倍感温馨和舒适。

抵达海南后，“一对一”的个性化微婚礼服务就开始了。专业资深的婚礼策划师，会为每对新人量身定制婚礼方案。随后，资深的婚礼督导会全程贴心服务。婚礼期间，专业摄影师全程拍摄、录影，后期制作精美的DVD光盘，让爱侣们留下一生最浪漫的爱情瞬间。同时，资深婚礼司仪主持的婚庆仪式，不仅能将爱侣们的爱情故事娓娓道来，还能有效活跃现场气氛，将浪漫欢乐进行到底。当然，专业化妆师、专业音控师的帮助，让新人们将最靓丽的状态尽情展现。

婚礼度假，丰富主题任选

除了完美的婚礼仪式外，海南舒适的蜜月度假也成为爱侣们选择琼岛举办微婚礼的重要理由。

在海南举办海边婚礼省去了出国签证的麻烦和长距离的飞行，再加之没有时差的调整，可以充分节约度假时间。

在神秘的琼岛沃土上，情侣们一下飞机，自然会被这里的自然风光所吸引。沉迷绿色自然与水果盛宴的新人们定会拥有不同的惊喜体验。槟榔树、椰子树、木瓜树、龙眼树，五彩缤纷的鸡蛋花、爆竹花、天堂鸟、三角梅、夜来香，还有琳琅满目的热带水果，菠萝、莲雾、芒果、椰子、香蕉……芳香四溢、瓜果飘香的二人度假之旅就这样开启。如果新人们在婚礼仪式结束后，想来一场动感的度假之旅，琼岛丰富的海洋旅游定不会让大家失望。

从酒店绿油油的大草坪漫步到银白柔软的沙滩，双人脚踏车、沙滩排球、有氧瑜伽、高尔夫等特色运动项目正恭候各位新人前来体验。香蕉船、潜水、摩托艇、帆船等刺激的海洋运动项目，可以让新人们零距离地接触海洋，在与各类海洋动物的亲密互动中，更能感受“海南假期”的独特与惬意。

一天的游玩，饥肠辘辘地回到酒店，酒店的大厨们早已为情侣们备好丰盛的海南大餐。粤菜、海南菜、日式料理、泰餐、法餐等全球知名菜肴应有尽有，琳琅满目的海鲜更是让大家兴奋地直尖叫。除了菜品丰富多彩，用餐的环境更是别具匠心。

洲际的海底餐厅，鱼儿在身旁游弋，地道的西餐美味可口，浪漫在此早已突破了爱侣们的想象；美高梅的霓裳餐厅，烛光摇曳，浪涛拍岸，海风习习，两个人的世界就此定格在浪漫的“海世界”……

在海南，爱侣们可以远离世俗，重拾宁静与悠远，在清新恬静的浪漫中让感情升温！

扫一扫
了解更多旅游资讯

查找公共账号“海南日报旅游周刊”
或者搜索微信号“hnrblyzk123”
即订阅旅游周刊微信公众号
了解更多旅游资讯



临高小吃： 满口留香韭菜饼

香，意犹未尽。

在寻常百姓家中，做韭菜饼也不是什么难事。通常有很多家庭都是自己种植韭菜的，绿油油的韭菜，无需农药化肥，都是使用有机肥料，生长期可反复收割，健康又生态。

新鲜采摘的韭菜，经清洗，切碎，即可与面粉、水、调料一起搅拌了。调料口味因人而异，一般只需添加食盐即可，也有少数人会加点胡椒粉或味精，不过分量都很少，因为它原本的香味就已经很

丰富，适合大多数人的口味。

水的分量要把控好，搅拌成糊状，不能太稀，否则难以成形；也不能太稠，不然口感偏硬。

搅拌好的韭菜面粉糊用煎勺盛好，再依据不同人的口味，放上鲜虾或者肉沫，然后下油锅炸。翻滚的热浪中，韭菜面粉糊成饼状，并呈翠绿色时，就可以上锅了。

稍稍晾上两分钟，注意不要让滚烫的油烫伤了皮肤和衣饰，然后就准备开

吃了！不过，地道的临高吃法，还要再准备一小碟蘸料，一般用米醋、蒜末、海南辣椒酱、白糖等配制而成，酸、辣、甜，依据个人喜好控制比例。

“因为是油炸食品，吃多了容易上火，所以临高人喜欢蘸点醋吃，降降火气。”阿亮说，临高人做韭菜饼通常都会叫亲戚朋友一起来分享，人多不仅热闹，而且抢着吃才觉得更美味。

韭菜饼尤其受年轻人欢迎，在临高，许多青年男女，到了傍晚，都喜欢三五成群地围着韭菜炉子吃韭菜饼，大家一边吃，一边闲聊，想吃多少自己决定，吃多久也自己决定，自由而随意。

值得一提的是，如今韭菜饼不仅只有韭菜饼，还可以炸鸡翅、鱿鱼、香肠、南瓜饼、地瓜饼等，多种多样的美食，不同口味，迎合着不同吃货的胃。当然，其中最受欢迎的还是那香气弥漫的韭菜饼。

■ 本报记者 易建阳

湛蓝清澈的海水、柔软洁净的沙滩、广袤神秘的热带雨林……海南这些独特的旅游资源为广大游客所熟知。但也许他们并不知道海南还有满山红叶可赏。

地处我国南端的海南，常年气温偏高，四季并不分明，当你走进海南中部山区，展现在你眼前的多半是一眼望不到边的“绿海”。可是，随着冬季来临，天气逐渐转凉，在五指山区，有成片的枫树林，在气温降低的时候，枫叶开始变色，由绿色变成黄色，再变成红色，从而形成颇为壮观的红叶景观。

11月13日，《旅游周刊》记者驱车前往五指山水满乡，来一次寻找红叶之旅。记者发现，南水公路(南圣到水满)沿途有不少枫树，越接近五指山，枫树越多，由于天气还不够冷，大部分枫树叶子尚未变红。

在五指山热带雨林风景区内的观景点，远眺五指山，只见五指山半山腰有部分枫叶开始变红，山脚的枫叶呈现黄色，层次分明。

“根据往年经验，观赏红叶的最佳时间是11月底-12月，主要依据天气而定，天气愈冷，红叶愈红。”五指山市旅游商务局局长陈键告诉记者，除了红叶，五指山漫山遍野的野菊花也已经陆续绽放，也极具观赏性。

在五指山热带雨林风景区内的观景点，远眺五指山，只见五指山半山腰有部分枫叶开始变红，山脚的枫叶呈现黄色，层次分明。